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RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ 
30 czerwca N2 48. Rok 1930. 

T R E Ś C: 

ROZPORZl\DZENIR MINISTRÓW: 

Poz.: 404-Skarbu z dnia 18 czerwca 1930 r. zmieniające rozporządzenie Ministra Skarbu z dnia 30 wrześ-. 
nia 1927 r. w sprawie zmiany przepisów, dotyczących ulg podatkowych dla instylucyj drobnego 
kredytu w dziedzinie niektórych danin publicznych . 727 

405-Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa z dnia 24 czerwca 1930 r. o ulgach celnych. 727 
406-Spraw Wewnętrznych z dnia 24 czerwca 1930 r. o zniesieniu gminy wiejskiej Hajnówka w po-

wiecie bielskim, województwie białostockiem . . • • • • • • • • • • . . . • .• 729 

OŚWIRDCZENII\ RZl\DOWE: 

407-z dnia 17 czerwca 1930 r. w sprawie ratyfikacji przez Danję konwencji międzynarodowej, doty-
czącej ruchu samochodowego, podpisanej w Paryżu dnia 24 kwietnia 1926 r.. . . 730 

408-z dnia 20 czerwca 1930 r. w sprawie ratyfikacji przez Danję konwencji międzynarodowej, do-
tyc zącej opjum, podpisanej w Genewie dnia 19 lutego 1925 r. 730 

409-z dnia 20 czerwca 1930 r. w sprawie latyfikacji przez Jugosławję Konwencji i Statutu o ustroju 
międzynarodowym kolei żelaznych wraz z protokółem podpisania, podpisanych w Genewie dnia 
9 grudnia 1923 r.. • • • • • • ..•. ••••••••••• 730 

404. 

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU 

z dnia 18 czerwca 1930 r. 

zmieniaJące rozporządzenie Ministra Skarbu z dnia 
30 września 1927 r. w sprawie zmiany przepisów, do­
tyczących ulg podatkowych dla instytucyj drobnego 
kredytu w dziedzinie niektórych danin publicznych. 

'Na podstawie art. 57 ustawy z dnia 16 lipca 
. 1920 r. o podatku od kapitałów i rent (Dz. U. R. P. 
Nr. 76, poz. 517), art. 125 ustawy z dnia 15 lipca 
1925 r. o państwowym podatku przemysłowym (Dz. 
U. R. P. Nr. 79, poz. 550) i art. 116 oraz ustępu dru­
giego art. 176 ustawy z dnia 1 lipca 1926 r. o opła­
tach stemplowych (Dz. U. R. P. Nr. 98, poz .. 570) za­
rządzam co następuje: 

§ 1. W rozporządzeniu Ministra Skarbu z dnia 
30 września 1927 r. w sprawie zmi,any przepisów, do­
tyczących ulg podatkowych dla instytucyj drobnego 
kredytu w dziedz,inie niektórych danin publicznych 
(Dz. U. R. P. Nr. 92, poz. 827) wprowadza się zmiany 
w niżej wyszczególnionych paragrafach: 

1) w § 1 punkt d) otrzymuje następujące brzmie­
nie: "d) czynności bankowe ograniczają do zakresu. 
przewidzianego wart. 91 rozporządzenia Prezydenta 
Rzeczypospolitej z dnia 17 marca 1928 r. o prawie 
bankowem (Dz. U. R. P. Nr. 34, poz. 321)", 

2) w § 1 p. e) i w § 3 kwotę 1.200 zł zastępuje 
się kwotą 2.000 zł. 

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodz.i w ży­
cie ·z dniem ogłoszenia. 

Kierownik Ministerstwa Skarbu: Ignacy Matuszewski 

405. 
ROZPORZĄDZENIE MINISTRóW: SKARBU, 
PRZEMYSLU I HANDLU ORAZ ROLNICTWA 

z dnia 24 czerwca 1930 r. 

o ulgach celnych. 

Na podstawie art. 7 punkt b) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania stosun­
ków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) zarządza 
się co .następuje: . 
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§ 1. Przy przywozie: 
a) maszyn i aparatów niewyrabianych w kra­

ju, o ile stanowią część składową nowoinstalowanych 
kompletnych urządzeń oddziałów zakładów przemy­
słowych lub mają służyć do obniżenia kosztów 
w,zględnie zwiększenia produkcji przemysłowej lub 
rolnej. może być stosowane cło ulgowe, wynoszące 
35% da normalnego (autonomicznego). 

Minister Skarbu w porozumieniu z Ministrem 
Przemysłu i Haudlu orzeka, czy ulga celna będzie 
zast.osowana . 

bl poniżej wyszczególnione towary opłacają cło 
ulgowe, kt6r,ego wysokość w stosunku do cłą nor­
malnego (autonomicz.nego), wynosi . odpowiedni pro­
cent uwidoczniouy w poniższej tabeli: 

Pozycja 
taryfy 
celnej 

Nazw 'a towaru 

Cło ulgowe 
w% da nor­

malnego 
(autonomicz­

nego) 

z 62 p. S e) Nasiona słonecznikowe (ziarn­
ka słonecznikowe). sprowadza­
ne przez olejarnie - za po­
zwoleniem Ministerstwa Skar-
bu ......... bez cła 

z 11 p. 2 Grafit zmielony rówrueż ze­
spolony w grudki lub w płatki 
do celów odlewniczych i wyro­
bu tygli grafitowych ~ za po­
zwoleniem Miniiterstwa Skar-
bu ... .... 3S 

z 71 p. 5 b) Elektrody z węgla, niewyrabia-
.i c) ne w kraju, do wyrobu ługu, 

,karbidu, azotniaku, telazokrze­
mu (ferrosilicium) i innych sto­
pów żelaza oraz stali szlachet­
nych - za pozwoleniem Mini-
sterstwa Skarbu 10 

z 77 p. 2 ,a) 
i p. 6 b) 

z 77 p. 2 b) 

z 85 p. 4 

z 102 p, 1 
z 108 p- 4a) 

Pałecz.ki ze szkła białego; pa­
łeczkizabarwione w masie -
wszystko do wyrobu wełny 
szkla,nej-za pozwoleniem Mi-
nisterstwa Skarbu .. 
Rurki szklane maszynowo cią­
~nione dęte do wyrobu ampu-
łek itp. opakowań oraz rury 
szklane o średnic:y40 mm. do 
90 mm. i rurki O średnky 
6 mm. do 8 mm. . o grubości 
śda,nki 0,5 mm. cło 1 mm. do 
wyrobu termosów, - za po­
zwoleniem Ministerstwa Skar­
bu 

20 

20 
Olej smarowy używany przy 
wytłaczaniu .z: porcelany arty~ 
kulów elekb:oteehncz.oych­
za . pozwoleniem Ministerstwa 
Skarbu . . bez cła 
Dwutlenek baru 20 
K was azotowy, skoncenfrowa-
fiy (powyżej 40° Be), nitroza 
(mieszanina kwasu azotoweto 
z siarkowymJ • • •. 75 

Pozycja 
taryfy 
celnej 

Nazwa towaru 

Cło ulgowe 
w %. cła nor· 

malne~o 
(autonomicz­

nego) 

z 112 p. 25b) Nadmanganian potasowy do 
wyrobu cynku elektrolityczne­
go - za pozwoleniem Mini-
sterstwa Skarbu 20 

z 119 p. 4 Be.nzaldehyd do wyrobu barw­
ników syntetycznych - za po­
zwoleniem Ministerstwa Skar-
bu 15 

z 140 p. 8 i Bednarka i blacha na zimno 
Uwaga 1: walcowana o grubości 0,15 mm. 

do 0,17 mm. do wyrobu kółek 
do obuwia - za pozwoleniem 
Ministerstwa Skarbu. . 30 

z 148 p. 2a) Przybory i wyroby z metali 
szlachetnych wymienionych w 
poz. taryfy celnej 148 p. 1 a) 
dla celów naukowych i tech­
nicznych - za pozwoleniem 
Ministerstwa Skarbu . bez cła 

z 148 p. 5 Drut srebrny specjalny t. zw. 
topikowy, do wyrobu bezpiecz-
ników - za pozwoleni'cm Mi­
nisterstwa Skarbu . 

z 150 p. 4a) 
i b) 

Walce utwardzane o średni­
cy 850 mm. i wyżej dla hut -
za pozwoleniem Mini'sterstwa 
Skarbu 

z 152 p. 1 T. zw. "walczaki" t. j. zbiorni­
ki pary i wody wykute z jed­
nego bIelm do kotłów wodno­
rurkowych - za pozwoleniem 
Ministerstwa Skarbu . . . . 

z 152 p. 6a) Dna wygięte żelazne, stalowe 
i b) dla t. zw. kotłów krakowych o 

średnicy 2700 mm. i wyżej o 
grubości ścianki 32 mm. i wy­
żej - z,a pozwoleniem Minister­
stwa Skarbu 

z 153 p. la) J Formy stalowe "wlewnice" 
obrobione do wyrobu rur żeliw­
nych. lanych systemem odśrod­
kowym - za pozwoleniem Mi­
nisterstwa Skarbu. . 

z 155 p. 11H. Drut stalowy hartowany do wy­
odpowiednia robu szczotek - za pozwole­

oraZ lit. i) niem Ministerstwa Skarbu. . 

z 156 p. 1 Drut stalowy hartowany ko-
153 p. 1b) rytkowy do wyrobu mechaniz­

mów parasolOWych - za po-

z 166 

zwoleniem Ministerstwa Skar­
bu 

Płatki alum~njowe do wyrobu 
materjałów wybuchowych -­
Za pozwoleniem Ministerstwa 
Skarbu 

20 

20 

25 

20 

20 

30 

20 

20 
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Potycja 
taryfy 
celnej 

z 175 p. la) 
i b) 

p. 2a) i b) 
p.3 

p.4 

p. 7 

p. 8a) 

Nazwa towaru 

Cło ulgowe 
w % cła nor­

malnego 
(autonomicz­

nego) 

Statki morskie z własnym po­
pędem mechanic.znym, ' z wy-
jątkiem osobno wymienionych 10 

Statki morskie pomocnicze. 10 
Łodzie z własnym popędem 
mechanicznym: 

a) rybackie (kutry). . 10 
z b) wszelkie inne o ile nie są 
luksusowe ....... 10 
Statki morskie bez własnego 
popędu mechanicznego, doki, 
pontony morskie: 

a) I, II żelazne lub stalowe 10 
Pogłębiarki rzeczne - Za po-
zwoleniem Ministerstwa Ska.rbu 10 
Łodzie sportowe, o ile są za­
opattrzone w stały kil oraz ło-
dzie sportowe wyścigowe for­
nierowe - za pozwoleni:em Mi!-
nisterstwa Skarbu . 50 

Uwaga 2: Dźwigi, elewatory i t. p. pływa­
jące, osobno niewymienione 
urządzenia, niemające charak­
teru statków, clą się podług 
tonnażu brutto pływaka z do­
datkiem 50 % za urządzenia, 
obliczonego od stawki normal­
nej ,(autonomicznej) 

z 177 p. 3 Fibra wulkanizowana . 30 

z 177 p.6b) Papier wymieniony w poz. 177 
II ~ III i p. p. 6b) II i III i p. 11a) i b) 

11 a) i b) oraz papier podklejony tkani-
p. 20 nami z P. 20 do wyrobu pa-

pieru światłoczułego - za po­
zwoleniem Ministerstwa Skarbu 20 

z 184 p. Sa) Przędza z włókien rami w kłęb­
kach lub na szpulkach surowa 
nienitkowana, do przerobu fa­
brycznego - za pozwoleniem 
Minitsterstwa Skarbu 20 

z 187 p. 2 Tkanina bawełniana surowa, 
zawierająca w 1 kg wagi do 
15 m. kw. włącznie do wyrobu 
opon samochodowych - za po­
zwoleniem Ministerstwa Skarbu 20 

z 187 p. 2 Tkanina bawełniana surowa 
o wiązaniu satynowem, zawie­
rająca w 1 kg wagi do 15 m. kw. 
włącznie, do wyrobu welwetów 
ciętych - za pozwoleniem Mi-
nisterstwa Sk,arbu 30 

O ile chodzi o towary, które będą podlegały po­
stanowieniom rozporządzenia z dnia 25 stycznia 
1928 r. w sprawie ceł maksymalnych (Dz. U. R. P. 
Nr. 9, poz. 66), cło ulgowe, za pozwoleniem Minister­
stwa Skarbu będzie wy,nosiło uwidoczniony w po­
wyższej t,abeli odpowiedni procent da maksymalnego.. 

§ 2. Przedłuża się do dnia 31 grudnia 1930 r. 
ważność pozwoleń MWsterstwa Skarbu, wydanych 
na podstawie rozpor.ządzeń: z dnia 11 grudni.a 1929 r. 
(Dz. U. R. p. Nr. 90, poz. 676), z dnia 23 grudnia 
1929 r. (Dz. U. R. P. Nr. 91, poz. 683) oraz z dnia 
20 marca 1930 r. (Dz. U. R. P. Nr. 35, poz. 291). 

§ 3. Za towary, które na podstawie niniejszego 
rozporządzenia mogłyby korzystać z ulg celnych, 
lecz które zosta..nąoclone w c:zasie od 1 lipca 
1930 r. do dnia 31 grudnia 1930 r. włącznie bez za­
stosowania ulg celnych, może być zwrócona różni· 
ca należności między cłem normalnem a ulg·owem, 
o ile tożsamość towaru z·osłanie stwierdzona przy 
ocleniu i o ile ulga celna na podstawie niniejszego 
rozporządzenia z.ostanie przyznana. 

§ 4. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ty· 
cie z dniem 1 lipca 1930 r. iohowiązuje do dnia 
31 grudnia 1930 r. włącznie. 

Kierownik Ministerstwa Skarbu: l~nacy Mat~szewski 

Minister Przemysłu i Handlu: E. Kwiatkowski 

Minister Rolnictwa: Leon J. Polczyński 

406. 

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SPRAW WE­
WNĘTRZNYCH 

z dnia 24 czerwca 1930 r. 

O zniesieniu gminy wiejskiej Hajnówka w powiecie 
bielskim, województwie białostockiem. 

Na mocy art. 1 i 4 ustawy z dnia 22 września 
1922 r. w przedmiocie zmiany granic oraz rozwią­
zywania i tworzenia gmin wiejskich na obszarze b. 
z.aborówrosyjskiego< i austrjackiego (Dz. U. R.P. 
Nr. 86, poz. 770) zarządz.am co następuje: 

§ 1. Gminę wiejską Hajnówka w powiecie biel­
skim, województwie biał'ostockiem znosi się. Nale­
żące do zniesionej gminy Hajnówka miejscowości: 
Długi Bród, osada Hajnówka, Jakubowo, Krugłe, Ło­
ńce, Nikiforowszczyzna, Orzeszkowo, Piaski, Postoło­
wo, Starzy.zna, Sawiny-Gród, SkrypJewo, Wiluki, 
Wygon, Wierzchowskie, Zabagonie włącza się do 
gminy Białowieża; Bielsz.c.zyzna, Czyżyki, Dolna, Du­
biny, Kraskowszczyzna, Lipiny, Nowoherezowo, Pla­
cówka, Putiska, Wygody, zakłady chemiczne "Gm­
dzisk" - włącza się do gminy [osinka; Dubińska Fe'r­
ma, Golakowa Szyja, Nowosady, Olchowa KŁadka, 
Smolany Sa:dek, Sorocza Nóżka, Przechody Zwo­
dzieckie - włącza się do gminy Masiewoj Borek, 
Chytra, Górna, Judzitanka, Progale, Porjewo - włą­
cza się do gminy Orla w tymże powiecie i woje­
wództwie. 

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia. 

Minister Spraw Wewnętrzny.ch: Sławoj Składkowski 


